

“理贯长红”之“时代新人话新篇”第二季微党课微宣讲比赛决赛暨基层理论宣讲磨课会举行

勇担复兴大任 争做时代新人

■ 通讯员 吕群

“追锋芒而行，砺应战之剑。” “这是一个火龙果的约定，也是检察机关司法为民的承诺。”

“以青春之我、奋斗之我，描绘好绚丽的青春底色——胸前那一抹永远的中国红！” “我们将继续书写故事，这个故事关于热爱红桥，关于扎根红桥，关于建设美丽红桥！”

勇担复兴大任，争做时代新人。近日，由红桥区委宣传部、区委组织部、区教育局、区文化和旅游局、区总工会、团区委联合主办的“理贯长红”之“时代新人话新篇”第二季微党课微宣讲比赛决赛暨基层理论宣讲磨课会，在红桥区区委礼堂举行。红桥区各部门各单位分管负责同志、机关干部代表、思政课教师代表、“千人宣讲团”宣讲员代表、

居民群众代表等200余人参加。活动现场，经过海选、初赛、复赛层层选拔的15组选手按照赛前抽签顺序分为8组，由第一季“时代新人”作为推荐官介绍上场。

选手中，有“在惩恶扬善中坚守检察力度，传递检察温度”的检察官、有“一枝一叶总关情”的社区工作者、有“不远千里跨越山海援疆”的青年教师、有“热血忠诚报家国的人民警察、有“用青春热血守护祖国边疆”的退役军人、有“用脚步丈量城市距离，用勤劳实现生活梦想”的外卖小哥……

《耄耋党员的初心故事》《生活不会辜负勤劳奋斗的人》《唱响美好新生活 红桥飞出幸福歌》……他们的故事来自自身、来自身边人、来自最广大的基层群众，他们关于奋斗、关于青春、关于梦想的讲述，把工作中的精彩瞬间、锲而不舍的进取精神、坚持不懈

的奋进力量、坚定执着的担当意识、奋勇前行的积极姿态在舞台中央尽情呈现。

本次比赛的评委由领导干部代表、区委党校教师代表、高校专家代表、思政课教师代表、居民代表、“时代新人话新篇”第一季优秀选手代表等来自全区各行各业的优秀代表组成。区委党校教师孙明珠作为评委代表进行了点评：“非常有幸见证了这一批有见地、能宣讲的‘时代新人’站上舞台。每位选手都非常优秀，主题鲜明、事例典型、情理结合、仪表大方，充分展现出了‘时代新人’的朝气、勇气和才气。同时这也是全区的一场宣讲磨课会，台上‘时代新人’们所带来的故事、所迸发的力量，也必将感染和激励着越来越多的红桥优秀青年加入‘时代新人话新篇’的理论宣讲队伍，让年轻人影响年轻人，有意义的事变得有意思。”

经过激烈角逐，本次大赛评选出一等奖1名、二等奖5名、三等奖9名，以及优秀组织奖17个。与会嘉宾为获奖选手和单位颁发了荣誉证书。同时，本次活动还为两季所有选手颁发了区委党校兼职教师聘书，勉励“时代新人话新篇”优秀宣讲员在区委党校的平台上，充分发挥自身优势和特长，不断提高自身理论素养和业务能力，为干部教育培训工作作出自己的更大贡献。

“时代新人话新篇”微党课微宣讲比赛是红桥区创新基层理论宣讲的一次成功尝试，旨在不断发现、培养优秀青年理论宣讲人才，充实宣讲队伍，推动基层理论宣讲出新出彩。接下来，红桥区将扎实推进“时代新人”七进”系列巡讲，持续深耕“时代新人话新篇”品牌，用心用力做好基层宣讲工作，更好为奋力谱写中国式现代化红桥篇章凝聚强大精神力量。

商标知识科普活动展开

小商标有“大门道” 这节课揭晓谜底

■ 通讯员 王彬

为进一步强化对辖区个体经济的知识产权保护促进高质量发展，近日，红桥区市场监管局（知识产权局）召集西北角商圈13家个体工商户，组织开展商标知识科普活动。

活动中，局知识产权科工作人员从商标的定义、分类和权属性质、商标注册的途径和渠道、商标注册类别的选择、商标申请周期和保护期限、商标维权途径和方式等五个大方面进行了系统讲解，并从法律角度为大家介绍了《商标法》的禁止性规定、商标注册和商标使用的区别和联系、商标注册带来的竞争优势等内容。针对如何加强知识产权自我保护，工作人员提出两点建议。一是在商标注册过程中“蹭热点”，二是注重商标注册与外观设计专利相结合，实现高效率的知识产权保护。

铃铛阁街道市场监管所暨商标品牌工作指导站负责人鼓励各商户，要树立以品牌和口碑拼市场，以诚信和质量促发展的经营理念，主动提升自身知识产权意识，学会利用好知识产权，促进自身发展，早日做大做强。

区知识产权公共服务站、邵公庄街道市场监管所负责人向商户介绍了区市场监管局在日常监管、案件查办工作中，接触过的商标使用和商标纠纷等典型案例，做到以案为鉴、以例说理、以理证法，对商户在经营中可能遇见的商标问题予以提示。

最后，在活动交流讨论环节，工作人员细心听取了商户提出的商标注册疑点，就拓展经营渠道、品牌授权、特许经营等问题进行了详细解答。

下一步，红桥区市场监管局将继续推进科所联合，积极为个体工商户提供高效贴心的知识产权服务，积极引导，规范秩序，有效实现精准帮扶。

医联体单位携手进社区

家庭医生团队 义诊暖民心

■ 通讯员 王瑞荣

为进一步发挥医联体作用，让居民享受到家门口的优质医疗服务，近日，邵公庄街社区卫生服务中心联合红桥医院在千禧园居委会举办以“践行二十大精神 义诊服务进社区”为主题的“3+1+N”家庭医生团队义诊活动。

此次“3+1+N”家庭医生团队的专家和医生分别来自红桥医院和邵公庄街社区卫生服务中心，涵盖外科、心血管内科、妇产科、麻醉疼痛科等多个科室，为居民现场普及健康知识，提供健康管理咨询、身体体检评估、现场签约家庭医生等多项服务。

活动中，医生为居民提供了测量血压、检测血糖等服务，并根据每位居民的检查情况，给予健康指导和诊疗建议，耐心地为居民答疑解惑，向他们宣传健康生活方式，引导大家提高健康意识。“在家门口就能享受到专家的服务，对我的身体状况解答的倍儿细致，还告诉我很多健康生活和日常预防疾病的方法，非常有帮助，我还签约了家庭医生，平时不舒服，一个电话就能上门，还能向专家免费问诊，特别安心。”千禧园孙奶奶说。

此次活动，让居民们感受到了家庭医生团队带来的实实在在的就医便利，提升了居民健康观念和对家庭医生签约服务的知晓度，进一步助力家庭医生签约服务高质量发展。

丁字沽街道胜灾社区举办便民服务活动

社区里赶大集 实事办到心坎上

■ 通讯员 朱双银

近日，在丁字沽街道胜灾社区小广场上，为服务辖区居民，一场由胜灾社区组织举办的主题为“我为群众办实事 便民服务赶大集”的活动正在如火如荼进行着，农副产品、日用百货、健康义诊、公益理发等一系列贴心服务，吸引了众多居民前来，也温暖了群众的心窝窝。

“这个酱料的味道不错！”“那我也买两瓶尝尝。”在农副产品现场，小茴香、桂皮、香叶、八角、肉蔻等厨房香料物美价廉，牛肉酱、香菇拌饭酱等酱料十分受欢迎，实惠的价格、优质的货品引得居民们纷纷“囤货”。

针对70岁以上老年居民，社区特意联系邀请天津河东斯坦姆眼科医院和天津南开医院两家医院为他们提供了健康义诊、爱心义剪等暖心服务。“社区服务太周到了，家门口能测血压、血糖，社区志愿者给我剪的头发倍好，这么多服务项目让我们免费享受，希望今后能多多开展这类活动。”75岁的小区居民王阿姨笑着说。

“举办此次‘大集’活动，目的是将服务更好地送到居民群众的家门口，没想到吸引了这么多居民群众前来，进一步拉近了社区和居民群众的距离，今后我们还将常态化开展此类活动，切实提升群众的获得感、幸福感。”胜灾社区党委副书记赵晓莹说。

朱双银 摄影报道

让志愿红在 基层治理中更加耀眼

■ 通讯员 唐天成

为深入贯彻落实党的二十大精神，进一步巩固深化区委“十个一”工作机制，推动和苑街“红马甲躬耕计划”落地见效，在第38届国际志愿者日到来之际，和苑街组织召开“让志愿红在基层治理中更加耀眼”——2023年度和苑街志愿者表彰大会。

“竹板那么一打呀，别的咱不夸，夸一夸咱们的幸福和苑吧……”，活动在清脆悦耳的竹板声和志愿者们们的欢声笑语中拉开了帷幕。“当你老了，头发白了，当你老了，走不动了……”紧接着，由和苑街志愿者精心编排的手语及舞蹈《当你老了》扣人心弦、令人动容，无声的手语仿佛诉说着千言万语，柔美的舞姿舞出了志愿者们无限的期盼。由“和苑”少年先锋队录制的《愿你三冬暖》、配乐诗朗诵《我们是新时代的志愿者》将整个文艺演出推向高潮。

活动现场播放了“红警”队员们的志愿风采视频，再现了和苑街“红警”治安巡控队不惧酷暑严寒，深入辖区角落，守护社区安全的动人场景，他们用实际行动凝聚起志愿者们队伍新力量，为基层治理增添了“新活力”。

和苑街社区社会组织联合会党支部书记牛建静代表广大志愿者发言，她带领大家回顾了志愿者一年来对社区的无私奉献和对志愿者们无私奉献的感激。

随后，志愿者代表带领全场志愿者进行庄严的宣誓，一句句为民服务的铮铮誓言，不仅是一声声攻破急难愁盼的冲锋号角，更是一颗颗践行为民承诺的拳拳之心。

大会对长期以来在街道志愿服务活动中表现突出、成效显著志愿者团队和个人进行了表彰，感谢他们一年来的无私奉献，激励他们今后继续发挥积极的作用，带动身边更多的人投身到志愿服务当中来，为形成共建共治共享的基层治理新格局贡献力量。

会上还公布了《深化和苑街志愿服务体系建设的方案》，进一步明确了志愿服务工作的目标任务，为进一步加强社区志愿服务队伍和项目建设提出了具体要求。

据了解，截至目前，和苑街道累计实名注册志愿者4584人，各类志愿服务团队72个，累计开展志愿服务活动2600余场，累计志愿服务时长超过101万小时。

“小老”帮“老老” 温情暖红桥

■ 通讯员 汤甜甜 王彬

寒潮来袭，气温骤降，凛冽寒风席卷街头，人们穿起了厚厚的衣裳抵御低温，但咸阳北路街道绥中社区却异常温暖，“枫叶正红”志愿服务队穿梭在楼群中，活跃在楼门里，他们扩散自己的余热，温暖高龄老人们的心。

“枫叶正红”志愿服务队是在社区支持下，由退休后生活居住在社区的老党员、老教师、老工人、老军人自发组织成立的，有成员15名，平均年龄65岁，不仅老当益壮，而且生活经验丰富、专业技能过硬，是一支理解老人，更能细致服务老人的队伍。

“枫叶正红”服务的对象主要为社区中80至90岁高龄有需求的老人，提供的服务从更换灯泡、小修小补、买水买电、跑腿办事、上门理发到入户拜访、聊天谈心、健康关注等事无巨细、包罗万象，从物质需求到心理健康都有涉及，可以说只要是“老老人”需要的，这些“小老人”都有求必应。

别看都是些生活里微不足道、鸡毛蒜皮的小事，可当高龄老人真有需要时，这些队员却能“顶大用”。今年5月份的一天，石玲等队员来到80多岁的杨大娘家陪老人聊天、“拉家常”，发现与其相依为命的50多岁的儿子经常呕吐，自己也说不出什么原因，石玲便提醒这可能是脑出血的前兆，并赶忙叫来队员杨静帮忙，开车把老人的儿子紧急送往医院，并全程陪同治疗。

“得亏送来及时，再晚一点后果不堪设想。”经医院诊断虽然并无大碍，但也需要住院治疗。为此，志愿服务队兵

分两路，一路来到老人家中，为杨大娘买菜做饭，另一路来到医院，看护照料大娘儿子，就这样，在志愿服务队历时半个月的细心陪伴照料下，王大娘一家终于渡过了难关。当老人儿子康复回到家的那天，王大娘满怀热泪地向大家致谢。

在红桥区，这种以“小老”服务“老老”的志愿服务形式可不仅仅是咸阳北路街道所独有。在和苑街道，和苑街社区社会组织联合会党支部书记牛建静针对全街困难群体多、残疾人多、老龄人口多的“三多”特点，于2021年6月所组建的“空巢守护·情暖夕阳”志愿服务队，早已面向全街273户80岁以上的独居、重残、失能、失智、失独群体进行了结对认领帮扶，彻底解决“最后一米”的难题。

“刚开始成立的时候我们队伍只有8名志愿者，现如今已发展到76名，平均年龄63岁。”牛建静介绍说，服务队采取按楼划分、就近划分的方式，依据民政局“红橙黄绿”四色管理原则，形成常态化、制度化、精准化的零距离、短平快点单服务模式，以满足老年人多样化的服务需求。

国和园85岁的社区居民王奶奶就是这支志愿服务队服务的对象之一。今年年初王奶奶老伴儿因病故去，家中唯一的儿子又在车祸中不幸遇难，双重打击之下，老人一度产生了轻生的念头。志愿者了解到情况后，每天到王奶奶家中，和她聊聊社区的事儿、身边的事儿，经过一段时间的心理疏导和鼓励，王奶奶终于走出阴影，重拾生活的勇气。

除了这类的亲情陪护，服务队还提供居家安全、生活照料、应急救助、买菜取药等多项服务，成立至今累计解决各类问题

让宪法精神 深入人心



国家宪法周期间，红桥区在和苑街道梦和园社区门前广场开展“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”主题的宪法宣传活动，通过设置宣传展板、发放宣传材料、开展法律咨询、宪法宣传文艺演出、“国家宪法日”书法笔会等活动，掀起深入学习、宣传宪法热潮，让宪法精神家喻户晓，深入人心。



获取更多新闻资讯，请关注“美丽红桥”官方微信